

桂州生态集团携手北投环境、中南实业共建全州竹木纤维竹醋与生物质热电联产项目

5月8日，桂林生态集团与广西北投城市环境治理集团有限公司、中南实业投资（广州）有限公司在南宁签署《全州竹木纤维竹醋与生物质热电联产项目战略合作协议》。桂林生态集团党委书记、董事长阳伟中，北投环境集团党委书记、董事长毛志刚，中南实业（广州）公司董事长王滋健作为三方代表签订协议。桂林生态集团党委副书记、副董事长、总裁彭莹，党委委员、副总裁万军以及北投环境集团副总经理、总法律顾问蔡毅，中南实业（广州）公司副总经理唐祚明等出席签约仪式。



座谈会上，中南实业（广州）公司围绕“竹木纤维-竹醋-生物质热电联产”这一主线，对产业链规划进行了详尽介绍。并与现场人员就竹资源综合开发的前景空间、技术创新、市场布局展开深入探讨，明确将以“以竹代塑”为导向，推动竹基新材料在包装、制衣、化肥等多领域的规模化应用，加快竹产业转型升级，撬动绿色产业创新发展。



阳伟中表示，项目借助竹纤维提取、竹醋深加工等技术，将可带动桂林市竹产业的深度发展，提升附加值。生态集团将以此合作为契机，统筹资源，保障项目原材料供应，打造“国储林培育-竹材加工-固碳发电”的循环经济闭环。



毛志刚指出，竹木纤维产业现正面临“以竹代塑”政策红利期，以竹木资源综合开发为核心的绿色产业发展前景光明。北投环境集团将积极发挥投融资和项目管理等优势，推动产业链向高端化延伸。



王滋健提到，中南实业深耕竹木加工产业20余年，积累了丰富的行业经验，有成熟的市场销售渠道，未来还将通过导入竹饮料、竹饲料等衍生品技术，构建“一根翠竹、多元产出”的产业格局。

签约仪式后，三方实地考察了南宁市心圩江环境综合整治工程PPP项目（明月湖公园、北投明月荟），借鉴学习“生态修复+商业开发”的融合经验及做法。

此次三方携手，是积极响应国家“以竹代塑”政策及“双碳”战略的重要实践，将通过竹资源全产业链开发，探索生态价值转化新路径，为地方绿色经济注入强劲动能。

据了解，全州竹木纤维竹醋与生物质热电联产项目预计总投资30亿元，建成后预计年提取竹纤维30万吨，减排二氧化碳260万吨。同步开发的竹醋液提取生产线可年产3万吨，可为塑料替代提供新型生物基材料支撑。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/225853.html>